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МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНКИ ВЛАСТИВОСТЕЙ 
ТРУДОВИХ ВИТРАТ 

Продовжено вдосконалення методу приведення різнорідних властивостей і факто-
рів трудових витрат до єдності та зіставлення між собою. Розроблено поняття власти-
вості приведеної та ймовірності приведеної трудових витрат. Розроблено метод зобра-
ження властивості приведеної та ймовірності приведеної трудових витрат у графічному 
вигляді, який дозволяє простіше та швидше знайти ймовірність, вагу та значущість при-
ведену властивостей, негативних та позитивних факторів трудових витрат. Ураховано 
всі можливі властивості, негативні та позитивні фактори приведені трудових витрат, які 
діють на робочому місці. Об’єктивно оцінено та зіставлено між собою різнорідні влас-
тивості приведені та ймовірності приведені трудових витрат.
Ключові слова: трудові витрати, фактори трудових витрат, властивість приведена 
трудових витрат, ймовірність приведена трудових витрат, негативний фактор при-
ведений, позитивний фактор приведений.

Вступ. Прогрес суспільства є результатом реалізації матеріальної заці-
кавленості працівників, груп працівників, підрозділів підприємств, груп під-
приємств, регіонів, країн, груп країн та світової економіки. Результати еко-
номічного розвитку всіх держав від первісно-общинного ладу до ринкової 
економіки показує, що зростання виробництва і продуктивності праці мож-
ливе лише за умови справедливої оплати праці. У зв’язку з цим об’єктивне 
вимірювання трудових витрат є актуальним і потребує науково обґрунто-
ваного вирішення. Об’єктивне вимірювання трудових витрат необхідне та-
кож для вдосконалення організації та нормування праці, планування вироб-
ництва тощо. 

Постановка завдання. Проблема полягає в розробці методики оцінки 
кількості і якості трудових витрат на виробництво товарів та послуг на ро-
бочому місці. Для оцінки частки участі кожного фактора трудових витрат у 
властивості трудових витрат параметрів, які описано у працях [34; 35; 36; 37; 
38; 39; 40; 41] цілком достатньо. Однак у такому вигляді параметри факторів 
трудових витрат використовувати в розрахунках складно, тому що у власти-
вості трудових витрат ймовірності та ваги факторів не є приведеними [37] та 
дорівнюють різним величинам, що є меншими 100%.

Їх ймовірності не приведені до ста відсотків і, відповідно, не змінені 
ваги негативних і позитивних факторів для того, щоб їх площа залишилася 
незмінною.
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Щоб усунути цей недолік, було розроблено методику отримання ваги 
приведеної кожного фактора трудових витрат. Вона полягає в тому, що мно-
ження ймовірності на вагу, наприклад, негативного фактора трудових ви-
трат прирівнюється до множення ваги приведеної на ймовірність приведену 
цього ж фактора, яка дорівнює 100%. Із цього співвідношення можна про-
стіше та швидше знайти вагу приведену негативного або позитивного фак-
тора трудових витрат.

Будь-які трудові витрати характеризуються властивостями. Практично 
всі властивості трудових витрат відомі економістам, філософам, психологам 
та іншим спеціалістам. Властивості трудових витрат діють на робочих міс-
цях усіх категорій працівників.

Метою статті є вимірювання властивостей трудових витрат, яке дозво-
лить більш точно вимірювати заробітну плату, продуктивність праці, собі-
вартість та інші показники.

Завдання:
– продовжити вдосконалення методу приведення різнорідних власти-

востей і факторів трудових витрат до єдності та зіставлення між собою;
– розробити поняття властивості приведеної та ймовірності приведеної 

трудових витрат;
– розробити метод вимірювання ймовірності приведеної трудових ви-

трат;
– розробити метод зображення властивості приведеної та ймовірності 

приведеної трудових витрат у графічному вигляді.
Предмет досліджень – витрати властивостей і факторів трудових ви-

трат, які переносяться на товари та послуги, що виробляються в процесі гос-
подарської діяльності.

Об’єкт досліджень – робоче місце або трудові витрати з властивостями 
приведеними трудових витрат, які їх визначають. Результатом взаємодії цих 
суб’єктивних і об’єктивних властивостей приведених є створення товарів і 
послуг, що користуються та не користуються попитом.

Наукова новизна досліджень полягає в такому:
– враховано всі можливі властивості приведені та ймовірності приведе-

ні трудових витрат, які діють на робочому місці;
– об’єктивно оцінено та зіставлено між собою різнорідні властивості 

приведені та ймовірності приведені трудових витрат.
Практична значущість результатів досліджень полягає в розробці мето-

дики оцінки трудових витрат залежно від різних негативних факторів.
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Огляд праць Ш. Бедо [26], 

Е. Бем-Баверка [1, 3, 4, 5], М.-Е. Вальраса [6], Ф. Візера [1], Ф.-Б. Гілбер-
та [26], У. Джевонса [7,8], П. Дугласа [9], Дж.М. Кейнса [12, 14], Ф. Кене [10, 
11], Д.-Б. Кларка [13], Ч. Кобба [7], Т.-Р. Мальтуса [30], К. Маркса [15],  
А. Маршала [16], К. Менгера [1, 17, 18], Д.-С. Мілля [19], У. Петті [14, 20, 
21], Д. Рікардо [14, 22], Ж.-Ш.-Л. Сисмонда де Сисмонді [23], А. Сміта [14, 
24, 25], Ж.-Б. Сея [27, 28, 29], Ф.-У. Тейлора [26], А.-Р.-Ж. Тюрго [31, 32],  
М. Фридмена [33] та ін. показав, що теорії, методики, концепції, які роз-
роблено цими авторами носять переважно теоретичний характер. Хроно-
метражні спостереження, які почав Ф.-У. Тейлор у 1881 р., а також праці  
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Ф.-Б. Гілберта, Тіпета [42] та інших авторів не дозволяють вирішити усі еко-
номічні проблеми.

Аналізуючи дослідження економістів, математиків, фізіологів та інших 
фахівців за тривалий проміжок часу, переконалися, що незважаючи на їхні 
зусилля та наполегливість у прагненні вирішити проблему оцінки трудових 
витрат, її важко вважати вирішеною. 

Конкретно можна відзначити такі недоліки дослідження цієї проблеми.
1. Відомі методи не враховують ринкові відносини: чи будуть певний 

товар або послуга надалі реалізовані чи ні. 
2. Відомі методи не дозволяють об’єктивно оцінювати та зіставляти 

властивості, різнорідні негативні і позитивні фактори трудових витрат, такі 
як, наприклад, кваліфікація робітника, ступінь досконалості устаткування, 
матеріальне стимулювання тощо. 

3. У відомих методах розглядаються не трудові витрати з усіма прита-
манними їм властивостями та факторами, а в кращому випадку середньоста-
тистична людина з декількома факторами. 

4. У відомих методах використовуються недостатньо обґрунтовані ета-
лони оцінки трудових витрат (норми, рух руки, ходіння тощо).

Результати дослідження. З метою усунення наявних недоліків розроб-
лено новий метод, відповідно до якого оцінка трудових витрат має проводи-
тися виходячи з одночасного обліку витрат і результатів господарської ді-
яльності. 

Вирішення проблеми оцінки трудових витрат полягає у встановленні 
на робочому місці усіх властивостей, що характеризують трудові витрати, і 
вираженні їх одним числом у вигляді показника трудових витрат. Величина 
цього показника буде підставою до нарахування основної заробітної плати 
одному працівнику або групі працівників. Проблема оцінки трудових витрат 
і їх результатів вирішувалася нами виходячи з факту реалізації та нереаліза-
ції готових товарів і послуг, або їх відповідності та невідповідності стандар-
там, технічним умовам та іншим нормативним документам.

Властивості трудових витрат через їхню численність та для зручнос-
ті подальших розрахунків у роботі поділили на вісім груп: організаційні, 
органів чуттів, психофізіологічні, технічні, хімічні, біологічні, природно-
кліматичні, санітарно-гігієнічні. Ці властивості мають різну розмірність. 
Одні вимірюються в кілограмах, інші – в градусах, а треті взагалі не мають 
розмірності [35; 40].

Пропонований метод передбачає роздвоєння кожної властивості, як і 
медалі з двома сторонами, на два неоднакові за значущістю фактори: нега-
тивний і позитивний. Роздвоїти властивість на два фактори потрібно було 
ще й тому, що, як показав Гегель на прикладах лівого та правого, верху та 
низу, обидва фактори мають сенс лише в співвідношенні один з одним. Це 
свідчить про те, що оцінювати негативний фактор необхідно через позитив-
ний. Дійсно, оцінити солоність морської води можна тільки шляхом її випа-
рювання та зважування сухого залишку для визначення кількості дистильо-
ваної води, що міститься в ній. Ми ніколи не вирішимо цю та інші подіб ні 
проблеми, якщо, як і колись, будемо вважати, що один фактор може діяти в 
різних напрямах. Негативний фактор перешкоджає ефективному викорис-
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танню трудових витрат, тобто суспільному визнанню товарів або послуг (їх-
ньої реалізації), а позитивний, навпаки, сприяє цьому. Усвідомити зміст цих 
прямо протилежних факторів можна за допомогою такого прикладу. Коли 
ми говоримо: «Розцвічення товару» безвідносно до його реалізації протя-
гом аналізованого періоду часу, то під цим маємо на увазі його властивість. 
А якщо ми говоримо: «Пофарбування товару, не дозволило реалізувати його 
протягом аналізованого періоду часу», то це негативний фактор цієї власти-
вості. Якщо ж ми стверджуємо, що «Пофарбування товару дозволило реалі-
зувати його протягом аналізованого періоду часу», то це позитивний фактор 
тієї ж властивості [37].

Властивість приведена системи приведеної властивостей і фак-
торів теоретичних трудових витрат – це частина системи приведе-
ної властивостей і факторів теоретичних трудових витрат, яка харак-
теризує організаційні або психологічні, або фізіологічні, або технічні, або 
санітарно-гігієнічні, або біологічні, або хімічні, або природно-кліматичні 
взаємопов’язані між собою сторони трудових витрат, які зумовлюють їх по-
дібність або відмінність між собою, кожна з яких складається з негативно-
го приведеного фактора системи приведеної властивостей і факторів тео-
ретичних трудових витрат з імовірністю приведеною властивості приве-
деної системи приведеної властивостей і факторів теоретичних трудо-
вих витрат, яка дорівнює імовірності негативного фактора системи влас-
тивостей і факторів теоретичних трудових витрат збільшеною від біль-
ше нуля і менше ста відсотків до ста відсотків і вагою приведеною власти-
вості приведеної системи приведеної властивостей і факторів теоретич-
них трудових витрат, яка дорівнює вазі негативного фактора властивос-
ті системи властивостей і факторів теоретичних трудових витрат змен-
шеною від більше нуля і менше ста відсотків до більше нуля і менше ста від-
сотків, яка безперервно взаємодіє з іншою частиною, що характеризує пря-
мо протилежний йому позитивний приведений фактор системи властивос-
тей і факторів теоретичних трудових витрат з ймовірністю приведеною 
властивості приведеної системи приведеної властивостей і факторів те-
оретичних трудових витрат, яка дорівнює ймовірності позитивного фак-
тора властивості системи властивостей і факторів теоретичних трудо-
вих витрат, збільшеною від різниці між ймовірністю властивості систе-
ми властивостей і факторів теоретичних трудових витрат і ймовірніс-
тю позитивного фактора властивості системи властивостей і факторів 
тео ретичних трудових витрат до ста відсотків і вагою приведеною власти-
вості приведеної системи приведеної властивостей і факторів теоретич-
них трудових витрат, яка дорівнює вазі позитивного фактора властивос-
ті системи властивостей і факторів теоретичних трудових витрат, змен-
шеній від більш нуля і менше ста відсотків до більш нуля і менше ста від-
сотків у системі приведеній властивостей і факторів теоретичних трудо-
вих витрат.

Властивість приведена системи приведеної властивостей і факто-
рів теоретичних трудових витрат у графічному вигляді – це площа прямо-
кутника АБВГ, яка характеризує властивість приведену системи приведе-
ної властивостей і факторів теоретичних трудових витрат, що дорівнює 
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сумі площ двох інших прямокутників – нижнього прямокутника АДЕГ, який 
характеризує негативний фактор приведений системи приведеної власти-
востей і факторів теоретичних трудових витрат з довжиною АГ, що ха-
рактеризує ймовірність приведену негативного фактора приведеного сис-
теми приведеної властивостей і факторів теоретичних трудових витрат 
Рн, яка дорівнює ймовірності негативного фактора системи властивос-
тей і факторів теоретичних трудових витрат Р збільшеної з більше нуля 
і менше ста відсотків до ста відсотків і висотою АБ, яка характеризує вагу 
приведену негативного фактора приведеного властивості приведеної сис-
теми приведеної властивостей і факторів теоретичних трудових витрат 
Мн, що дорівнює вазі негативного фактора системи властивостей і фак-
торів теоретичних трудових витрат Р, зменшеної від більше нуля і мен-
ше ста відсотків до більше нуля і менше ста відсотків, і верхнього прямокут-
ника ДБВЕ, який характеризує йому прямо протилежний позитивний фак-
тор приведений системи приведеної властивостей і факторів теоретич-
них трудових витрат з довжиною ДЕ, яка характеризує ймовірність при-
ведену негативного фактора приведеного системи приведеної властивос-
тей і факторів теоретичних трудових витрат Рн, що дорівнює ймовірнос-
ті позитивного фактора системи властивостей і факторів теоретичних 
трудових витрат Р, збільшені від більше нуля і менше ста відсотків до ста 
відсотків і висотою ВЕ, яка характеризує вагу приведену позитивного фак-
тора приведеного системи приведеної властивостей і факторів теоретич-
них трудових витрат Мн′, що дорівнює вазі позитивного фактора системи 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат М, зменшеній від 
більше нуля і менше ста відсотків до більше нуля і менше ста відсотків, по-
ділених горизонтальною лінією ДЕ у властивості приведеній системи при-
веденої властивостей і факторів теоретичних трудових витрат (рис. 1).

Імовірність приведена властивості приведеної системи приведеної 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат – це величина, яка 
в поєднанні з вагою приведеною властивості приведеної системи приведе-
ної властивостей і факторів теоретичних трудових витрат показує част-
ку його участі у властивості приведеній системи приведеної властивостей 
і факторів теоретичних трудових витрат, що дорівнює ста відсоткам, ви-
ражена у відсотках (%). 

Імовірність приведена властивості приведеної системи приведеної 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат – це величина, 
яка дорівнює ймовірності властивості системи властивостей і факторів 
теоретичних трудових витрат, що дорівнює ста відсоткам, виражена у від-
сотках (%):
 âëí âëÐ Ð 100%,= =  (1)

де âëíÐ  – імовірність приведена властивості приведеної системи приведеної 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат, %;

âëÐ  – імовірність властивості системи властивостей і факторів теоре-
тичних трудових витрат, %.

Імовірність приведена властивості приведеної системи приведеної 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат – це величина, 
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яка дорівнює ймовірності властивості системи властивостей і факторів 
теоретичних трудових витрат, що дорівнює ста відсоткам, виражена у від-
сотках (%):
 âëí íÐ Ð 100%,= =  (2)

де Рвлн – імовірність приведена властивості приведеної системи приведеної 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат, %;

íÐ  – імовірність приведена негативного фактора приведеного власти-
вості приведеної системи приведеної властивостей і факторів теоретич-
них трудових витрат, %.

Рис. 1. Властивість приведена системи приведеної властивостей і факторів  
теоретичних трудових витрат у графічному вигляді, негативний фактор  

приведений властивості приведеної системи приведеної властивостей і факторів 
теоретичних трудових витрат у графічному вигляді, позитивний фактор  

приведений властивості приведеної системи приведеної властивостей  
і факторів теоретичних трудових витрат у графічному вигляді та значущість  

приведена властивості приведеної системи приведеної властивостей і факторів 
теоретичних трудових витрат у графічному вигляді

Імовірність приведена властивості приведеної системи приведеної 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат – це величина, 
яка дорівнює ймовірності позитивного фактора приведеного властивості 
приведеної системи приведеної властивостей і факторів теоретичних тру-
дових витрат, що дорівнює ста відсоткам, виражена у відсотках (%): 
 âëí âëÐ Ð 100%,′= =  (3)
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Позитивний фактор приведений властивості приведеної системи 
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де âëíÐ  – імовірність приведена властивості приведеної системи приведеної 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат, %;

âëÐ ′  – імовірність приведена позитивного фактора приведеного власти-
вості приведеної системи приведеної властивостей і факторів теоретич-
них трудових витрат, %.

Імовірність приведена властивості приведеної системи приведеної 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат – це відношення 
значущості приведеної властивості приведеної системи приведеної власти-
востей і факторів теоретичних трудових витрат до ваги приведеної влас-
тивості приведеної системи приведеної властивостей і факторів теоретич-
них трудових витрат, що дорівнює ста відсоткам, виражена у відсотках (%): 

 
âëí âëí

âëí
âëí í í

Ç Ç
Ð

Ì Ì Ì
,

( )
= =

′+  4)

де âëíÐ  – імовірність приведена властивості приведеної системи приведеної 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат, %;

âëíÇ  – значущість приведена властивості приведеної системи приведеної 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат, %;

âëíÌ  – вага приведена властивості приведеної системи приведеної влас-
тивостей і факторів теоретичних трудових витрат, %.

íÌ  – вага приведена негативного фактора приведеного властивості 
приведеної системи приведеної властивостей і факторів теоретичних тру-
дових витрат, %;

íÌ ′  – вага приведена позитивного фактора приведеного властивості 
приведеної системи приведеної властивостей і факторів теоретичних тру-
дових витрат, %.

Імовірність приведена негативного фактора приведеного властивос-
ті приведеної системи приведеної властивостей і факторів теоретичних 
трудових витрат – це відношення значущості приведеної властивості при-
веденої системи приведеної властивостей і факторів теоретичних трудо-
вих витрат до ваги приведеної властивості приведеної системи приведеної 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат, яка дорівнює сто 
відсотків, виражена у відсотках (%):

 âëí âëí
í

âëí í í

Ç Ç
Ð

Ì Ì Ì
,

( )
= =

′+  (5)

де âëíÐ  – імовірність приведена негативного фактора приведеного власти-
вості приведеної системи приведеної властивостей і факторів теоретич-
них трудових витрат, %;

âëíÇ  – значущість приведена властивості приведеної системи приведе-
ної властивостей і факторів теоретичних трудових витрат, %;

âëíÌ  – вага приведена властивості приведеної системи приведеної 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат, %;

íÌ  – вага приведена негативного фактора приведеного властивості 
приведеної системи приведеної властивостей і факторів теоретичних тру-
дових витрат, %;

íÌ ′  – вага приведена позитивного фактора приведеного властивості 
приведеної системи приведеної властивостей і факторів теоретичних тру-
дових витрат, %.
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Імовірність приведена позитивного фактора приведеного властивос-
ті приведеної системи приведеної властивостей і факторів теоретичних 
трудових витрат – це відношення значущості приведеної властивості при-
веденої системи приведеної властивостей і факторів теоретичних трудо-
вих витрат до ваги приведеної властивості приведеної системи приведеної 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат, яка дорівнює від 
більше нуля до менше ста відсотків, виражена у відсотках (%):

 âëí âëí
í

âëí í í

Ç Ç
Ð

Ì Ì Ì
,

( )
′ = =

′+
 (6)

де íÐ ′  – імовірність приведена позитивного фактора приведеного власти-
вості приведеної системи приведеної властивостей і факторів теоретич-
них трудових витрат, %;

âëíÇ  – значущсть приведена властивості приведеної системи приведеної 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат, %;

âëíÌ  – вага приведена властивості приведеної системи приведеної влас-
тивостей і факторів теоретичних трудових витрат, %;

íÌ  – вага приведена негативного фактора приведеного властивості 
приведеної системи приведеної властивостей і факторів теоретичних тру-
дових витрат, %;

íÌ ′  – вага приведена позитивного фактора приведеного властивості 
приведеної системи приведеної властивостей і факторів теоретичних тру-
дових витрат, %.

Імовірність приведена властивості приведеної системи приведеної 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат у графічному ви-
гляді – це довжина АГ прямокутника АБВГ, яка характеризує властивість 
приведену системи приведеної властивостей і факторів теоретичних тру-
дових витрат, що дорівнює довжинам двох інших прямокутників, нижньо-
го прямокутника АДЕГ, який характеризує негативний фактор приведений 
системи приведеної властивостей і факторів теоретичних трудових ви-
трат з довжиною АГ, що характеризує ймовірність приведену негативного 
фактора приведеного системи приведеної властивостей і факторів теоре-
тичних трудових витрат íÐ , яка дорівнює ймовірності негативного фак-
тора системи властивостей і факторів теоретичних трудових витрат Р, 
збільшеної від більше нуля і менше ста відсотків до ста відсотків і висотою 
АБ, що характеризує вагу приведену негативного фактора приведеного сис-
теми приведеної властивостей і факторів теоретичних трудових витрат 
Мн, яка дорівнює вазі негативного фактора системи властивостей і фак-
торів теоретичних трудових витрат М, зменшеної від більше нуля і мен-
ше ста відсотків до більше нуля і менше ста відсотків, і верхнього прямокут-
ника ДБВЕ, який характеризує йому прямо протилежний позитивний фак-
тор приведений системи приведеної властивостей і факторів теоретич-
них трудових витрат з довжиною ДЕ, що характеризує імовірність приве-
дену позитивного фактора приведеного системи приведеної властивостей і 
факторів теоретичних трудових витрат íÐ ′ , яка дорівнює ймовірності по-
зитивного фактора системи властивостей і факторів теоретичних тру-
дових витрат íÐ ′ , збільшеній від більш нуля і менше ста відсотків до ста 



251

ISSN 2074-5362. Європейський вектор економічного розвитку. 2013. № 2 (15)

відсотків, і висотою ВЕ, яка характеризує вагу приведену позитивного фак-
тора приведеного системи приведеної властивостей і факторів теоретич-
них трудових витрат íÌ ′ , що дорівнює вазі позитивного фактора системи 
властивостей і факторів теоретичних трудових витрат М, зменшеній від 
більше нуля і менше ста відсотків до більше нуля і менше ста відсотків, поді-
лених горизонтальною лінією ДЕ, яка проходить по нижній стороні нижньо-
го прямокутника АДЕГ, у властивості наведеній системи приведеної влас-
тивостей і факторів теоретичних трудових витрат (рис. 1).

Висновки: 
– продовжено вдосконалення методу приведення різнорідних власти-

востей і факторів трудових витрат до єдності та зіставлення між собою;
– розроблено поняття властивості приведеної та ймовірності приведе-

ної трудових витрат;
– розроблено метод вимірювання ймовірності приведеної трудових ви-

трат;
– розроблено метод зображення властивості приведеної та ймовірності 

приведеної трудових витрат у графічному вигляді.
Перспективи подальших досліджень: 
– продовження вдосконалення методу приведення різнорідних власти-

востей і факторів трудових витрат до єдності та зіставлення між собою;
– розробка поняття ваги приведеної та значущості приведеної трудо-

вих витрат;
– розробити метод вимірювання ваги приведеної та значущості приве-

деної трудових витрат;
– розробка методу зображення ваги та значущості приведеної трудових 

витрат в графічному вигляді.
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Продолжено совершенствование метода приведения разнородных свойств и фак-
торов трудовых затрат к единству и сопоставлению между собой. Разработаны поня-
тия свойства приведенного и вероятности приведенной трудовых затрат. Разработан 
метод изображения свойства приведенного и вероятности приведенной трудовых за-
трат в графическом виде, который позволяет проще и быстрее найти вероятность, 
вес и значимость приведенную свойств, отрицательных и положительных факторов 
трудовых затрат. Учтены все возможные свойства, отрицательные и положительные 
факторы приведенные трудовых затрат, действующие на рабочем месте. Объективно 
оценены и сопоставлены между собой разнородные свойства приведенные и вероятнос-
ти приведенные трудовых затрат. 
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The improvement of the method of reduction of diverse properties and work factor was 
continued for unity and a mapping between them. The concept of property reduced and the 
probability of reduced labor costs was developed. A method for the image properties of the 
reduced and the probability of reduced labor costs was developed in a graphical form that 
makes it easier and faster to find the probability, weight and importance of reduced properties, 
the negative and positive factors of labor costs. It was accounted all the possible properties, 
negative and positive factors reduced labor costs, operating in the workplace. Objectively 
evaluated and compared to each other and dissimilar properties listed probabilities given labor 
costs.
Key words: labor costs, labor cost factors, the reduced property, the reduced probability, the 
reduced negative factor, the reduced positive factor.
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УДК 339.727.22
О.Г. Чубарь, В.М. Бондаренко, У.П. Нечитайло 

ПРЯМЕ ІНОЗЕМНЕ ІНВЕСТУВАННЯ: ГЛОБАЛЬНИЙ,  
НАЦІОНАЛЬНИЙ ТА РЕГІОНАЛЬНИЙ ВИМІРИ

Досліджено тенденції руху прямих іноземних інвестицій (далі ПІІ) у світі, Україні 
та Закарпатській області. Визначено, що на національному та регіональному рівнях най-
більшими інвесторами виступають країни ЄС, які вкладають кошти у промислове ви-
робництво. Виявлено тенденції прямого іноземного інвестування у розрізі пріоритетних 
видів економічної діяльності в регіоні та країні на тлі глобальних інвестиційних проце-
сів і в контексті інтеграції України з ЄС та МС.
Ключові слова:інтеграційні процеси, прямі іноземні інвестиції, країни ЄС та МС, види 
економічної діяльності, регіон.

Постановка проблеми. Україна стоїть перед нелегким політичним та 
навіть цивілізаційним вибором. До саміту Східного партнерства, на якому 
наша країна та Євросоюз можуть підписати Угоду про асоціацію, залиша-
ється зовсім небагато часу. Найвища державна позиція з цього питання є ві-
домою. У Верховній Раді ведеться активна робота щодо ухвалення євроін-
теграційних законів.

До процесу прийняття історичного рішення активно долучилися екс-
перти, науковці, неурядові організації та політики, небайдужі члени гро-
мадянського суспільства. Кожен із них висвітлював позитиви на негативи 
вступу до двох альянсів (МС та ЄС) з урахуванням власних політичних по-
глядів, професіоналізму, суб’єктивних та об’єктивних факторів розвитку на-
ціональної економіки тощо [11].

У площині наукових досліджень, що стосуються припливу інозем-
них інвестицій в національну економіку, ефективності їх використання та 
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